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Ficha Técnica

La encuesta se aplicó a las empresas afiliadas a la Cámara de Comercio

de Maracaibo. Es de tipo descriptiva con opciones cerradas y fue

diseñada para obtener respuestas cualitativas sobre variables

relacionadas a los siguientes ámbitos:

• Situación actual de la empresa (ventas, precios, número de

trabajadores, inversión, financiamiento e importaciones)

• Expectativas del comportamiento empresarial y económico (ventas,

precios, número de trabajadores y retos del gobierno nacional en

materia económica).

• Índice de Confianza Empresarial



1. ¿Cuál fue el comportamiento de sus ventas respecto al trimestre anterior?

2. Rangos promedios del comportamiento de las Ventas en el trimestre estudiado

36%

Sin variación

33%

Disminuyeron

31%

Aumentaron

36%
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SITUACIÓN ACTUAL DE LAS EMPRESAS

I Trimestre de 2023
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0% - 25% 26% - 50% 51% - 75%

*Nota: A partir del II Trimestre 2023 se comparará los rangos promedio de las ventas con el trimestre anterior estudiado.



3. ¿Cómo fue el comportamiento de los precios de sus productos respecto al trimestre anterior?
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4. ¿Ha variado el número de trabajadores de su empresa respecto al trimestre anterior?
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5. ¿Cómo valora la marcha de su empresa durante el trimestre terminado?
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SITUACIÓN ACTUAL DE LAS EMPRESAS
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6. Respecto al trimestre anterior ¿Cómo fue el comportamiento de la inversión en su empresa?
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7. Indique los dos principales rubros en los que ha invertido durante los últimos 3 meses
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SITUACIÓN ACTUAL DE LAS EMPRESAS

88%
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8. Si su empresa realizó inversiones ¿Cuáles fueron sus principal fuentes de financiamiento?
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9. ¿Su empresa realizó importaciones durante el trimestre culminado?
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SITUACIÓN ACTUAL DE LAS EMPRESAS

10. En caso de haber realizado Importaciones, ¿Cuál aduana utilizó para importar en el ultimo 

trimestre?

7%

7%

13%

27%

46%
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Puerto de
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Puerto de la
Guaira

Puerto de
Puerto Cabello

Puerto de
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*Nota: A partir del II Trimestre 2023 se comparará los el uso de los puertos para importar con el trimestre anterior estudiado.
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11. En caso de haber importado ¿Cómo fue su comportamiento en el ultimo trimestre?

12. ¿Cómo considera usted la situación económica general del país?
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13. ¿Cómo cree usted que será la actividad económica para el próximo trimestre? 

14. ¿Cómo considera que será la producción o ventas de su empresa en el próximo trimestre?

EXPECTATIVAS ECONÓMICAS
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15. ¿Cuál cree que será el comportamiento de los precios de sus productos el próximo trimestre? 

16. ¿Cuál cree usted que será el comportamiento del número de empleados en su empresa? 

IV Trimestre de 2022 I Trimestre de 2023
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17. ¿Cuál cree usted que será el comportamiento de su inversión para el próximo trimestre? 

18. ¿Cómo proyectaría la marcha de su empresa para el próximo trimestre? 
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Promover
acercamientos con
el sector privado

Recuperar los
salarios

Controlar la
Inflación

Reactivar el
Credito

Empresarial

Disminuir la carga
Tributaria

Generar mayor
crecimiento
económico

19. Según su criterio ¿Cuál es el principal reto que debe enfrentar en la actualidad el Gobierno 

Nacional, en materia económica?

20. ¿Qué factores podrían afectar la actividad económica de su empresa?

IV Trimestre de 2022 I Trimestre de 2023

EXPECTATIVAS ECONÓMICAS
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El indicador de confianza empresarial varía de
-100 a 100 siendo el valor 0, el punto
neutral. Valores positivos indican optimismo y
valores negativos indican pesimismo por
parte de los empresarios.

ÍNDICE DE CONFIANZA EMPRESARIAL (ICE) CCM

Para el I Trimestre del año 2023, el Índice de Confianza Empresarial de la CCM se
estableció en -6 puntos. El sector empresarial finalizó el trimestre con una visión
un poco pesimista sobre la realidad económica de la ciudad; sin embargo tienen la
creencia de que el siguiente trimestre será mejor. Es importante destacar que las
expectativas de los empresarios, permiten anticipar el desenvolvimiento de la
actividad económica por cuanto, las mismas son fundamentales a la hora de
determinar el aumento de la producción, la inversión y el empleo.


